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Ortsteilrat Molsdorf Erfurt, 21.08.2017 

OR MOL/005/2017  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Molsdorf am 09.08.2017 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Graf-Gotter-Straße 43, 

99094 Erfurt-Molsdorf  

Beginn:  

 

17:00 Uhr 

Ende: 

 

18:20 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Friebel 

Schriftführerin: Frau Kausch 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

10.05.2017 

 

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4.1. Vergabe finanzieller Mittel, § 16 Ortsteilverfassung: Ver-

ein zur Rettung der Schlosskirche Molsdorf e. V.; Turm-

blasen im Advent 

1638/17 

   

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Vergabe finanzieller Mittel, § 4 Ortsteilverfassung: Sanie- 1078/17 
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rung / Instandsetzung Gehbahnen, innerörtlich 

   

 5.2. Vergabe finanzieller Mittel, § 16 Ortsteilverfassung: För-

derverein der Freiwilligen Feuerwehr Erfurt - Molsdorf e. 

V.; Kauf Legamaster Moderationskoffer für die Jugend-

wehr 

1381/17 

   

 5.3. Vergabe finanzieller Mittel, § 18 Ortsteilverfassung: Ver-

ein zur Rettung der Schlosskirche Molsdorf e. V.; Organi-

sation, Ausgestaltung und Durchführung der Senioren-

Weihnachtsfeier 2017 

1476/17 

   

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

 7. Informationen  

   

 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung, stellt die ordnungs- und fristgemäße La-

dung der Ortsteilratsmitglieder, sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Der Ortsteilbürgermeister stellt den Antrag auf Änderung der Tagesordnung:  

Aufnahme des TOP 4.1 in Dringlichkeit  -  Vergabe finanzieller Mittel, § 16 

Ortsteilverfassung: Verein zur Rettung der Schlosskirche Molsdorf e. V.; Turmblasen 

im Advent. 

Die Dringlichkeit wird mit der nötigen vertraglichen Bindung der Bläser begründet. 

Der Ortsteilrat stimmt dieser Verfahrensweise einstimmig zu. 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

10.05.2017 

 

   

Die Niederschrift ging allen Ortsteilratsmitgliedern mit der Einladung zu. Änderungen / 

Ergänzungen werden nicht beantragt. Die Niederschrift wird genehmigt. 

 

bestätigt  

Ja 4;  Nein 0;  Enthaltung 0;  Befangen 0;   
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 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4.1. Vergabe finanzieller Mittel, § 16 Ortsteilverfassung: Ver-

ein zur Rettung der Schlosskirche Molsdorf e. V.; Turm-

blasen im Advent 

1638/17 

   

Der Ortsteilbürgermeister erläutert die Drucksache. Es wird angefragt, ob die Bläser im 

Rahmen dieses Beschlusses auch zum Weihnachtsmarkt auftreten können.                                 

Herr Walther als Vereinsvorsitzender Schlosskirchenverein sagt eine Klärung zu. 

Der Drucksache wird einstimmig zugestimmt.  

 

BESCHLUSS: 

Dem Verein zur Rettung der Schlosskirche Molsdorf e. V. werden gem. §§ 17a) und 18 b) der 

Ortsteilverfassung 400,00 EUR für die traditionellen Advents- und Weihnachtsveranstal-

tungen zur Verfügung gestellt. 

Die Mittel werden verwendet für: 

 Gage für Turmbläser  

 Advents- und Weihnachtsdekoration 

 Ausgaben für Krippenspiel 

 evtl. erforderliche Genehmigungsgebühren 

Bereits getätigte Ausgaben, die dem Beschlusswortlaut entsprechen, werden anerkannt.  

 

beschlossen  

Ja 4;  Nein 0;  Enthaltung 0;  Befangen 0; 

   

 

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

  5.1. Vergabe finanzieller Mittel, § 4 Ortsteilverfassung: Sa-

nierung / Instandsetzung Gehbahnen, innerörtlich 

1078/17 

   

Der Ortsteilbürgermeister erläutert die Drucksache, welcher einstimmig mit Änderungen 

zugestimmt wird. 

Die Änderungen beziehen sich auf die Summe. Da noch 10% Haushaltssperre bestehen, 

sind von der Gesamtsumme nochmals 553,70 EUR abzuziehen, so dass 2.214,80 EUR zur 

Vergabe verbleiben. 

 

BESCHLUSS: 

Ergänzend zum gleichlautenden  BS 0998/ 17 vom 10.05.2017 werden dem Tiefbau- und 

Verkehrsamt entsprechend § 4 i.V.m. § 13 Ortsteilverfassung, Anlage 5 der Hauptsatzung 

der Stadt Erfurt die derzeit zur Verfügung stehenden finanzielle Mittel in Höhe von 

2.214,80  EUR für Sanierungen / Instandsetzungen (Reparatur Oberfläche / Belag) der in-

nerörtlichen Gehbahnen zur Verfügung gestellt.  

 

mit Änderungen beschlossen  

Ja 4;  Nein 0;  Enthaltung 0;  Befangen 0; 
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 5.2. Vergabe finanzieller Mittel, § 16 Ortsteilverfassung: För-

derverein der Freiwilligen Feuerwehr Erfurt - Molsdorf e. 

V.; Kauf Legamaster Moderationskoffer für die Jugend-

wehr 

1381/17 

   

Der Ortsteilbürgermeister erläutert die Drucksache; die Zustimmung dazu erfolgt ein-

stimmig. 

 

BESCHLUSS: 

Dem Förderverein der Freiwilligen Feuerwehr Erfurt - Molsdorf e. V. werden 130,00 

EUR gem. §§ 17 a) und 18 d) der Ortsteilverfassung zum Kauf eines Legamaster-

Moderations-Koffers für Präsentationszwecke zur besseren Veranschaulichung in 

der theoretischen Ausbildung der Bambini- und Jugendwehr zur Verfügung gestellt. 

 

Bereits getätigte Ausgaben, die dem Beschluss-Wortlaut entsprechen, werden anerkannt.  

 

beschlossen  

Ja 4;  Nein 0;  Enthaltung 0;  Befangen 0; 

 

 

 5.3. Vergabe finanzieller Mittel, § 18 Ortsteilverfassung: Ver-

ein zur Rettung der Schlosskirche Molsdorf e. V.; Organi-

sation, Ausgestaltung und Durchführung der Senioren-

Weihnachtsfeier 2017 

1476/17 

   

Der Ortsteilbürgermeister erläutert die Drucksache; die Zustimmung dazu erfolgt ebenfalls 

einstimmig. 

 

BESCHLUSS: 

Dem Verein zur Rettung der Schlosskirche Molsdorf e. V. werden150,00 EUR gem.  §§ 17 a) i. 

V. m. 18 b) der Ortsteilverfassung zur Organisation, Ausgestaltung und Durchführung der 

diesjährigen Seniorenweihnachtsfeier zur Verfügung gestellt. 

 

Die Mittel werden verwendet für:  

 Programm Künstler / Kindergruppe 

 weihnachtliche Dekoration / Ausstattung / Ausgestaltung Mehrzweckraum 

 gemeinsame Kaffeerunde mit Weihnachtsgebäck / Getränke. 

 

Bereits getätigte Ausgaben, die dem Beschlusswortlaut entsprechen, werden anerkannt. 

 

beschlossen  

Ja 4;  Nein 0;  Enthaltung 0;  Befangen 0; 

 

 

 6. Ortsteilbezogene Themen  
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- Wiedemann-Stiftung: Herr Friebel gibt Erläuterungen zum derzeitigen Stand  

und zu erfolgten und aktuellen Vorhaben. 

 

- Baumreihe Palmberg: Seitens des Ortsteilrates wird erneut gefordert, die  

dortige Baumreihe durch Nachpflanzungen zu ergänzen, nachdem überalterte Bäume um-

gebrochen sind, bzw. nur noch Rudimente stehen. 

 

- Erster gemeinsamer Termin mit der neuen Stiftungschefin Frau Dr. Fischer:  

Nächste Woche erfolgt die Vorstellung der nunmehr erstellten Projektstudie. Hierbei tref-

fen sich alle drei Beteiligten (Stiftung Schlösser & Gärten, evangelische Kirche und Stadt-

verwaltung Erfurt) mit der Thüringer Landgesellschaft mbH in Molsdorf zur Thematik 

Schloss-/ Kirchenmauern und Schlosstreppe.  

Die Schlossteiche müssen über ein anderes Projekt "Förderung Lebensraum" saniert wer-

den. 

 

- Behinderten-Toilette im Bürgerhaus: 

Der Ortsteilbürgermeister teilt mit, dass die Behinderten-Toilette erst jetzt diesen Namen 

verdient: Seitens und auf Kosten des Amtes für Grundstücks- und Gebäudeverwaltung wur-

den nachgerüstet: Sitzerhöhung, seitliche Haltebügel (klappbar)und ein neuer Fliesenspie-

gel.   

 

 

 7. Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert:  

- Ausnahmegenehmigungen: Seitens der Bürger wird diese Möglichkeit zur  

offiziellen Befahrung der beiden Wirtschaftswege gut angenommen.  

Dennoch ist festzustellen, dass viele Autos mit Deutschland-weiten Kennzeichen diese 

Wege passieren. Obwohl die Ausnahmegenehmigung nur für Molsdorfer Bürger gilt, nut-

zen viele Fremde illegal die Abkürzung. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

gez. Friebel gez. Kausch 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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